



14日，在加拉加斯，委内瑞拉国防部长洛佩斯操作萨姆18地对空导弹。新华/法新

10天内出动10万军民 委内瑞拉军演抗美

委内瑞拉14日开始为期10天的全国范围“玻利瓦尔之盾2015”军事演习，将近8万名军人和2万名民兵参与其中。按委内瑞拉政府的说法，这次军演是为了防范来自美国的威胁。当天，南美洲国家联盟发表声明，反驳美国的“委内瑞拉威胁论”，呼吁美国政府撤销对委内瑞拉的制裁。



14日，在加拉加斯东北部的卡贝略港，委内瑞拉军舰参加军演。新华/法新

全国范围大规模军演 近10万军民参演

委内瑞拉国防部长洛佩斯当天在位于首都加拉加斯的蒂乌纳堡陆军基地宣布演习开始。除了将近10万名军人和民兵，多辆坦克、战斗机以及一些导弹也参加演习。洛佩斯说，演习目的是为了让士兵们做好完成任务、达成目标的准备，“让他们拥有取胜的信念。”

他说，多数演习课目将在加拉加斯以南举行；其余课目包括保护产油区和海上油田。据法新社和美联社报道，一些委内瑞拉水兵在加勒比海近海举行演习，一些部队将在加拉加斯以西约200公里的委内瑞拉最大炼油厂演习，模拟炼油厂保卫战。多名军方官员说，他们还将检验委内瑞拉的防空能力，确保防空系统在必要时可随时使用。

委内瑞拉总统马杜罗先前说：“这次演习是为了防范来自美国的军事入侵，设定战略防御位置。委内瑞拉拥有防御美国入侵的军事力量，没人能侵犯这片热爱和平的土地。”

委指责美颠覆其政权 举行军演实属被迫

美国与委内瑞拉自2010年起停止互派大使。本轮冲突升级的导火索源于去年12月美国总统奥巴马签署法案，对包括委内瑞拉近50名高官进行制裁，原因是他们在平息持续数月的反政府示威活动中存在“侵犯人权”的行为。

今年2月28日，马杜罗称部分美国外交人员在委从事间谍活动和颠覆政权的活动，宣布大幅削减美驻委使馆的外交官人数，还要求所有美国公民入境必须申请签证。作为回应，奥巴马3月9日下令以侵犯人权和涉及腐败为名对7名委内瑞拉政府、军队和企业高官实施制裁，并称委内瑞拉当前局势对美国国家安全和对外政策构成“独特和非同寻常的威胁”，宣布对委实施“紧急状态”。

对美国的做法，马杜罗态度强硬，在宣布军演的同时，向国会申请特殊授权，争取使总统在维护国家和平与主权完整方面拥有特殊立法权。马杜罗说，美国计划军事入侵委内瑞拉、颠覆委内瑞拉政权，他将采取行动保护委内瑞拉。美方则否认马杜罗的说法，说美国无意颠覆其政权，同时敦促马杜罗集中精力解决委内瑞拉国内问题。委内瑞拉副总统阿雷亚萨说，委方愿与所有国家建立和平关系，尤其是美国。不过“我们被迫举行这次演习，因为奥巴马宣称委内瑞拉威胁美国，这种说法过时了。3000万委内瑞拉人为和平做好准备，同样，也准备好守卫祖国”。

南美洲国家联盟 发声力挺委内瑞拉

马杜罗13日到访尼加拉瓜，希望得到国际社会支持。数以千计支持者聚集在尼加拉瓜首都马那瓜一座广场上。一些人高喊反美口号，一些人挥舞委内瑞拉国旗。南美洲国家联盟成员国的11名外长和智利副外长14日在厄瓜多尔首都基多举行闭门会议，讨论委内瑞拉国内动荡形势以及委美两国的紧张关系。

该组织当天发表声明，反驳美国的“委内瑞拉威胁论”，呼吁美国政府撤销对委内瑞拉的制裁。声明说，南美洲国家联盟反对美国总统奥巴马9日签署的制裁委内瑞拉的法令。声明表示，奥巴马签署的法令干涉委内瑞拉内政，严重威胁其国家主权。声明呼吁美国在尊重委国家主权的原则下，重新评估美委关系，同委内瑞拉政府展开富有建设性的对话。

南美洲国家联盟2008年5月正式成立，成员国包括阿根廷、玻利维亚、巴西、哥伦比亚、智利、厄瓜多尔、圭亚那、巴拉圭、秘鲁、苏里南、乌拉圭和委内瑞拉12个南美国家，旨在建设一个多方参与和地区公认的一体化机制，在文化、社会、经济和政治上谋求联盟。

综合新华社消息

“伊斯兰国”被指 在伊拉克使用化武

据新华社3月15日电 伊拉克库尔德武装15日称，极端组织“伊斯兰国”在一次自杀式爆炸袭击中使用了氯气，致伤数十人。库尔德自治区安全委员会在声明中说，今年1月23日，“伊斯兰国”武装人员驾驶一辆汽车，在北部城市摩苏尔附近一条道路上试图对库尔德武装人员发动自杀式爆炸袭击，遭库尔德武装人员反击后爆炸并冒出白色烟雾。

袭击发生后，库尔德武装数十人出现头晕、恶心、呕吐和虚弱状况。他们发现，汽车装载了约20个气罐。库尔德武装人员在现场采集土壤和袭击者的衣服样本，送往一家实验室进行检验。结果显示，袭击者使用氯气作为攻击武器。

目前，“伊斯兰国”使用化武的消息尚未获第三方证实。联合国禁止化学武器组织说，伊拉克没有提出调查“伊斯兰国”使用化武的申请，现阶段无法确证库尔德武装的说法。美国白宫国家安全委员会发言人说，美方注意到库尔德武装的说法，不过眼下不能证实其真实性。

作为武器，氯气在一战中首次使用，严重时可致人死亡。另外，氯气还被用于工业。目前，尚不清楚“伊斯兰国”从何种渠道获得氯气。美国布拉德福德大学生化战争问题专家丹多说，鉴于氯气在工业领域广泛使用，因而较易到手。

美国中央司令部1月30日说，当时在摩苏尔附近一次空袭中炸死了为“伊斯兰国”效力的化武专家马利克。伊拉克前总统萨达姆执政时期，马利克为化武工程师；萨达姆倒台后，他于2005年投靠“基地”伊拉克分支。按美军说法，“伊斯兰国”因马利克的加入获得制造化武的能力。

印度七旬修女 遭暴徒轮奸

据新华社3月15日电 印度警方14日说，约12名男子13日午夜闯入东部西孟加拉邦首府加尔各答附近的一所修道院，将一名年过七旬的修女轮奸。事件引发当地民众示威活动，当地政府予以强烈谴责，誓言将严惩作案人员。按警方的说法，嫌疑人首先用绳索将修道院外围的安保人员绑起来，闯进修道院内，嫌疑人当时强闯修女寝室，但遭到那名高龄修女的抵抗，于是恼羞成怒，把她带到另一个房间实施轮奸。

据《印度时报》报道，遭侵犯的修女事发后被送往医院接受治疗。她的精神受到严重创伤，不能和警察说话。调查这起轮奸案的印度警方透露，嫌疑人实施轮奸后，抢走了一些现金、一台笔记本电脑和一个相机。警察正在全力搜捕犯罪分子，已逮捕2人。西孟加拉邦首席部长班纳吉谴责了这起“令人毛骨悚然的”事件，承诺刑事调查局介入调查。

再等你一天！

2015中国北方文化产品交易会

距结束仅剩1天 3月13-16日 济南舜耕国际会展中心，再等你1天！



红木家具暨工艺礼品收藏品展
山东广电第二届艺术品鉴赏会

中国济南国际珠宝展

主办 齐鲁晚报 承办 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

联系电话/0531-81758678

1F 红木家具专区·紫砂专区·陶瓷专区·书画专区·寿山石专区
·沉香专区·工艺美术精品专区·七大精品专区 为您精彩呈现！

2F 独特设计风格的台湾展团，瑰丽夺目、匠心独运的南非、斯里兰卡、澳大利亚等国际展团；各种规格的裸钻及钻石，红、蓝、绿宝石批发，低价厂家直销；仅4天时间，万种珠宝全城最低价，机会不容错过；现场免费鉴定，为您的购物保驾护航！